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E J KOVÁCS ANDRÁS 

Nincs lejjebb? 
„Ennél lejjebb már biztosan nem 
megy az OTP!" - e felkiáltással na-
gyon sokan vettek a közelmúltban a 
bankpapírból. Kicsi és még kisebb be-
fektetők. Olyanok is, akik soha nem 
kerültek még a tőzsde közelébe. Kis-
emberek, akik úgy gondolták (gon-
dolják), hasznot is lehet húzni a vál-
ságból, ha már oly sok területen ve-
szítenek. 

Novemberben vette élete első rész-
vénycsomagját az a kétgyermekes há-
zaspár, akinek hölgytagja bennfentes-
nek is számit, hiszen a bankszakmá-
ban dolgozik. 3360-on vásároltak há-
romszáz darab OTP-részvényt, most 
több mint mínusz háromszázezernél 
tartanak egymilliós befektetésükkel. 
Nem sürgős nekik a pénz, kivárják a 
magasabb árfolyamot, bár a vétel után 
nem sokkal közel járt a papír a négy-
ezer forinthoz, s ha jókor szállnak ki, 
nyernek százötvenezer forintot. Egyik, 
még kitartó agglegény focista társam is 
topog, azzal a különbséggel, hogy ő 
már 5240 forintnál felkiáltott, hogy en-
nél lejjebb már nem megy, azután négy 
és félezren még egyszer, s legutóbb, né-
hánynapja 2480-nál ismételte meg 
ugyanezt, azaz vásárolt be az OTP-ből. 
Ötszáz részvényével még mindig egé-
szen kis befektetőnek számit, viszont 
nagy vesztesnek, mert a legnagyobb 
csomagot a legelső körben szerezte. 
Már azon megvan a mínusz egymillió, 
s kétkezi munkásként befektetési idő-
szakában nem keresett annyit, mint 
ami elúszott neki a tőzsdén. 

És ami persze még visszajöhet. S 
azoknak is, akik tízszer, netalán száz-
szor ekkora tételben tőzsdéznek. 

Pénteken is nagyon sokan mond-
hatták, hogy ennél lejjebb már nem 
mehet, amikor a sokadik, 2300 forin-
tos lélektani határt is áttörte a bank-
papír árfolyama, amely egyébként ta-
valy értékének kétharmadát elveszí-
tette - miközben a teljes tőzsdei forga-
lom közel hatvan százalékát generál-
ta. Idén pedig már eddig több mint 
húsz százalékot esett. Az elemzők né-
hány napja még 2400 körül sem aján-
lották vételre az OTP-t, ami nem cso-
da, hiszen tegnap többször 2200 alatt 
is járt a papír. Vagyis óriási a kísértés, 
hogy a házvásárlási, kocsivételi előle-
get rövid idő alatt megforgassa a kis-
befektető, azzal a felkiáltással, hogy: 
„Ennél lejjebb már nem megy..." 

Majd ma meglátjuk. 

Sereghajtó a favágó és a taxisofor 

LEGJOBB SZAKMA: MATEMATIKUS 

A matekfeladványok megoldása élesíti az elmét FOTÓ: KARNOK CSABA 

Kétszáz szakma közül aranyérmes a matematikus - sereghajtó a favágó. A 

meglepő eredményt egy amerikai álláskereső' portál statisztikája produkálta. 

Mi a kétszázas lista végletes helyezésű szakmáinak művelőit kértük kenyér-

keresetük minó'sítésére. 

ÚJSZÁSZI ILONA 

Stressz, munkakörnyezet, fizikai ter-
helés, kereset, perspektíva - öt szem-
pont alapján rendezett sorba kétszáz 
szakmát a CareerCast nevű amerikai 
álláskereső portál. 

Szegedi hagyományok 
- Örömmel olvastuk, a Wall Street Jour-
nal is beszámolt a listáról: a legjobb 
szakma a matematikus, s a húsz legjobb 
foglalkozásnak is több mint a fele jó-
részt a matematikára épül. A Szegedi 
Tudományegyetem matematikus szakja 
szép hagyományokkal büszkélkedhet, 
az itt végzettek a diplomaosztó után 
gyorsan el tudnak helyezkedni. A hazai 
és nemzetközi felsőoktatási intézmé-
nyek és kutatóintézetek mellett alkal-
mazott matematikusként is könnyen 
boldogulnak, például biztosítási vona-
lon. De az itteni alapos elméleti képzés-
re könnyen rá lehet építeni például köz-
gazdasági vagy programtervezői szakis-
meretet. Ugyanakkor az érettségin is kö-
telező matematika tantárgyat oktató ta-
nár szakosok egyre keresettebbek 
- mondja Kerchy László. Az SZTE Termé-
szettudományi és Informatikai Kara Bo-
lyai Intézetét vezető professzor hangsú-
lyozza: a matematika a logikus gondol-
kodásra tanít, fejleszti a problémameg-
oldó képességet. 

A tengerentúli listán a matematiku-
sok állnak a legelőkelőbb helyen, mert 
általában nyugodt körülmények kö-
zött, mindenféle káros anyagtól, zajtól 

távol dolgoznak, nem végeznek nehéz 
fizikai munkát, és az elismert szakma-
bebek éves keresete átlagosan 95 ezer 
dollár (körülbelül 18 millió forint). 

vata. Azt mondja, nem lepi meg az ame-
rikai felmérés eredménye, mert a mate-
matika az alapja a tudományok fejlődé-
sének, a matematikai gondolkodásmód 
hosszú ideje a tudományos megismerés 
alapja. Ugyanakkor jó kiindulópont pél-
dául az informatikával összefüggő fog-
lalkozási körökön belüli karrierre. Az 
anyagiak terén nem bocsátkozott becs-
lésekbe, mert nálunk a - vüág fejlett ré-
gióiban megszokotthoz képest - rendkí-
vül alacsony tanári bérektől a topmene-
dzserek milliós havi jövedelméig tart az 
egyébként arányaiban szokatlanul szé-
les skála. 

„Döntsd a tőkét, ne siránkozz" 
A legrosszabb minősítés a favágóknak 
jutott az amerikai listán - hiszen szél-
sőséges időjárási helyzeteknek lehet-
nek kitéve, veszélyes terepen dolgoz-
nak, és az éves fizetésük átlagosan 32 
ezer dollár (körülbelül 6 millió 300 
ezer forint). - A hazai fakitermelő vál-
lalkozók közül némelyek sokszor na-
gyobb autóval érkeznek a tárgyalásra, 
mint az állami erdőgazdálkodó társa-

ízelítő a 200-as listából 
Talán a pályaválasztásban is segíthet, ha szemezgetünk a 200-as listából. Az 

élboly: 1. matematikus, 2. aktuárius (biztosítási matematikus), 3. statisztikus, A. 

biológus, 5. szoftverfejlesztő, 6. számítógépes rendszerfejlesztő, 11. közgazdász, 13. 

fizikus, 15. meteorológus, 18. programozó, 19. filmszerkesztő, 20. csillagász. 

További helyezések: például 23. webfejlesztő, 34. ékszerész, 39. könyvelő, ki. 
könyvtáros, 56. hotel menedzser, 57. vegyész, 59. pszichológus, 68. gyógyszerész, 

69. bíró, 78. stewardess, 84. bróker, 99. építész. A második százas csoportból: 101. 

fogorvos, 119. mozdonyvezető, 140. riporter, 142. orvos, 170. színész, 174. rendőr. 

Az acélipari munkások, autószerelők, nővérek, festők és tűzoltók a 20 

legrosszabbként rangsorolt szakma közé tartoznak. A sereghajtók: 186. a hentes, 

194. a szemétszállító. 198. a taxisofőr. 199. a tejgazdaságban dolgozó, 200. a 

favágó. 

- Elsőként oldottam meg a meteoro-
lógiai műholdképek online számítógé-
pes feldolgozását, színes felhőfilmmé 
alakítását. Így kerülhettek a hetvenes 
évek végén, a nyolcvanas évek elején 
a televíziós képernyőre a meteoroló-
giai műholdfilmek - magyarázza sza-
badalma lényegét Pintér Ferenc, aki 
1978-ban szerzett Szegeden program-
tervező-matematikus diplomát. 

Tanári és menedzseri fizetés 
Az ICI Interaktív Kommunikációs Zrt. el-
nök-vezérigazgatója elárulja: egyik üz-
letáguk például az idojaras.hu, vagy az 
origo.hu és a Duna TV meteorológiai ro-

ságok első számú vezetői - adott pilla-
natfelvételt a hazai favágók egyik tí-
pusáról Vízhányó László. A Dél-alföldi 
Erdészeti Zrt. erdészeti igazgatója azt 
is elmondta, hogy a fakitermelő vál-
lalkozók 4-10 fős brigádokat irányíta-
nak. Alkalmazottaik közül azok, akik 
a speciábs erdészeti gépek irányításá-
ra is képesek, havi 120-140 ezer nettó 
fizetségért dolgoznak, míg a motorfü-
részesek havi 100 ezer, a fejszével 
csattogtatok és két kezükkel a saran-
got rakók órabére nagyjából 500 fo-
rint, vagyis havi 60-80 ezer forintot 
kapnak. Idényjellegű a favágó munka, 
ezért is alacsony presztízsű. 

NEMZETKÖZI 
KÖZLEKEDÉSI 
KONFERENCIA 
MUNKATÁRSUNKTÓI 

Tizedik nemzetközi közlekedési konfe-
renciáját szervezi meg január 29-30-án 
Szegeden, a kamara székházában a 
CSMKIK, valamint a Stratégiai és Köz-
szolgáltató Társaságok országos szövet-
sége (Stratosz). A tanácskozás 29-én 13 
órakor kezdődik, a megnyitó előadást 
Parragh László, a Magyar Kereskedel-
mi és Iparkamara elnöke tartja. 

Idén a hatékony érdekérvényesítés 
és az érdekvédelem a téma a közleke-
dési szolgáltatásokban. Ez azért izgal-
mas ügy, mert Európában és Magyar-
országon egyaránt, különösen a közle-
kedési ágazatban jól szervezettek a 
munkaadók és a munkavállalók 
- mondta el Szeri István, a Stratosz 
dél-alföldi regionális szervezetének 
vezetője. Másfél éve, amikor a tanács-
kozást eltervezték, még nem gondol-
ták, hogy ennyire aktuális lesz a té-
maválasztás a Ferihegyi repülőtér 
vagy a vasutassztrájk miatt - tette 
hozzá a főszervező. 

A konferencián a résztvevők megis-
merhetik egymás álláspontját a haté-
kony munkavégzés feltételeivel kap-
csolatban. Mivel nemcsak bér-, ha-
nem termelékenységi harcról is szó 
van - fejtegette Szeri István -, a ta-
nácskozás egyfajta mediátor is lehet: 
segítségével közeledhetnek a munka-
adók, a munkavállalók és a kormány 
álláspontjai. 

BEÓVODÁZTATÁSI 
TÁMOGATÁS 
MUNKATÁRSUNKTÓL 

Módositották a gyermekvédelmi tör-
vényt; januártól óvodába csábítják 
azokat a gyerekeket, akiket máskülön-
ben a szüleik kötelezően csak 5. szüle-
tésnapjuk után vinnének. Kardos Já-
nos, a szegedi önkormányzat oktatási 
irodájának vezetője elmondta: az óvo-
dáztatási támogatással azokat a gyere-
keket támogatják, akik rendszeres 
gyermekvédelmi kedvezményre jogo-
sultak, és szüleiknek legfeljebb általá-
nos iskolai végzettségük van. Ez Sze-
geden jelenleg 30 gyereket érint. A tá-
mogatás összege esetenként és gyer-
mekenként 10 ezer vagy 20 ezer forint. 
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K A M A R A I H Í R E K enterprise 

europe 
network 

A MAGYAR GAZDASÁG HELYZETE, K I LÁTÁSA I 

„A magyar gazdaság helyzete, kilátásai" címmel szakmai előadást 
szervez a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, az Enter-
prise Europe Network Szeged, valamint a Közgazdasági Társaság 
Csongrád Megyei Szervezete. 
Előadó: Petschnig Mária Zita főmunkatárs, Pénzügykutató Rt. 
Időpont: 2009 . február 3., 14 .00 óra 
Helyszín: Szeged, Párizsi krt. 8 - 1 2 . (kamarai székház, II. em. kon-
ferenciaterem) 
Az előadáson a részvétel ingyenes. 
Amennyiben rendezvényünk felkeltette érdeklődését, kérjük jelentke-
zését (levélben, faxon, telefonon vagy e-mailben) 2009. február 2-ig 
kamaránkhoz eljuttatni szíveskedjen. 

SZAKKÉPZÉSI HOZZÁJÁRULÁS ELSZÁMOLÁSA 
A szakképzési hozzájárulás elszámolásával kapcsolatban regionális 
előadást szervez a Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara gazda-
sági társaságok számára. 
Előadó: Pósa Józsefné, NSZF1 mb. osztályvezető 
Időpont: 2009 . február 2., 10.00 óra 
Helyszín: BMKIK Békéscsaba, Penza-ltp. 5. 
Az előadáson való részvétel kamarai tagok részére ingyenes, tagság-
gal nem rendelkezők részére brut tó 15 000 Ft. 
Részvételi szándékát kérjük január 27-ig jelezze a CSMKIK oktatá-
si igazgatóságán, a 62/486-987/171-es számon, vagy az info@csmkik.hu 
e-mail címen. 
Részletes tájékoztató és jelentkezési lap letölthető a www.csmkik.hu 
weboldalról. 

C S O N G R Á D MEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA 
6721 Szeged, Párizsi krt. 8 - 1 2 . 

Tel.: 62 /426 -343 , 4 8 6 - 9 8 7 • Fax: 6 2 / 4 2 6 - 1 4 9 
E-mail: info@csmkik.hu • Web: wunv.csmkik.hu 

Újra költözhet a Vadaspark Lakóparkba! 
Jövő évi költözéssel, 2 0 % lekötéssel, akár 

részletfizetési lehetőséggel 2 9 " -es, 

kulcsrakész lakások, 2 5 2 . 0 0 0 F t / m 2 ártól! 

Ö n t is várjuk a zöldövezetben! • ~ 
k 

T: 62/555 821 ^ 
70/312 1914 

Ügyelet, lakásbemutatás: 

Reális minőség 
reális áron 

6724 Szeged, Pacsirta u. 1. 

Ön kevesebb 
kenyeret eszik, Véleményközeiben 

A Pannon véleményalkoló SMS-rovala 

írja meg heti kérdésünkre 
válaszát SMS-ben a 

6 6 % 
nem 

0 6 - 2 0 / 5 5 4 - 2 4 4 4 es 6 6 % 
nem telefonszámra! 

A hét kérdése: 
Ö n érez stresszt 
a munkahelyén? 

34% 
igen 

Várjuk olvasóink SMS-szavazatait! 

Küldjenek frappáns választ vagy egy egyszerű 

igent, nemet a kérdésre! A legjobb válaszokat 

megjelentetjük! Szívesen vesszük, ha kérdést 

is javasolnak, miről tudjuk meg a köz véleményét? 

^ " ^ p a n n o n 

Vasárnapi DÉLMAGYARORSZÁG 

Vasárnap is van újság! 

Téli kiárusítás 

50-70% 
e n g e d m é n n y e l 

Bravó Cipőbolt 
Szeged, Kárász u. 6. 

A OÉLMAGYAIORSZÁG 
ÉS A DÉLVILÁG AJÁNLÁSÁVAL 

Tel.: 0 6 - 8 0 / 8 2 1 - 8 2 1 

mailto:info@csmkik.hu
http://www.csmkik.hu
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